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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 15/12/2015 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção dos dados constantes do 

painel de votações da sessão anterior.  

 

IV - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em segundo turno, da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 74, de 2015, que acrescenta parágrafos ao art. 100 da 

Constituição Federal, dispondo sobre o regime de pagamento de débitos públicos 

decorrentes de condenações judiciais, e acrescenta disposições ao Ato das 

Disposições Constitucionais Transitórias, instituindo regime especial de pagamento 

para os casos em mora. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Registro de voto proferido 

em sessão anterior.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta ao Plenário sobre possibilidade de 

concessão de palavra a inscritos após o início da votação. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CAIO NARCIO (PSDB, 

MG), ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 74, de 2015, em segundo turno, ressalvado o destaque. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado  DOMINGOS 

SÁVIO (PSDB, MG). 
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JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Posicionamento do PCdoB 

favorável à votação de matérias de relevante interesse nacional. Contrariedade à 

realização de superávit fiscal em meio à crise econômica brasileira. Defesa de 

manutenção dos recursos orçamentários destinados ao Programa Bolsa Família. 

Fracasso das manifestações pró-impeachment. Anormalidade de cumprimento pela 

Polícia Federal de mandado de busca e apreensão na Câmara dos Deputados. 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Como Líder) - Apoio à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 74, de 2015, a chamada PEC dos Precatórios. Defesa de 

manutenção dos recursos orçamentários destinados ao Programa Bolsa Família. 

Compreensão pelo povo brasileiro da ilegalidade do processo de impeachment 

contra a Presidenta da República. Expectativa de anulação, pelo Supremo Tribunal 

Federal, de votação secreta na Casa.  

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados ROCHA 

(PSDB, AC), LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da proposta de emenda à Constituição, em segundo turno, 

ressalvado o destaque. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado expressão “física” constante do art. 102 do Ato das 

Disposições Constitucionais Transitórias.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RUBENS BUENO (PPS, PR), SIBÁ MACHADO (PT, AC), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

SILVIO TORRES (PSDB, SP), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULÃO 

(PT, AL). 
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SILVIO TORRES (PSDB, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada MARA 

GABRILLI (PSDB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Supressão da expressão destacada. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

WADIH DAMOUS (PT, RJ - Como Líder) - Expectativa de julgamento pelo 

Supremo Tribunal Federal — STF da procedência de arguição de descumprimento 

de preceito fundamental apresentada pelo PCdoB para o estabelecimento do rito 

processual do impeachment.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GIVALDO 

VIEIRA (PT, ES). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Homenagem à servidora da Câmara dos 

Deputados Cláudia Marisa de Aquino Alarcão em face da sua aposentadoria.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Saudação da bancada feminina 

à servidora Cláudia Marisa de Aquino Alarcão. 

MANDETTA (DEM, MS - Pela ordem) - Congratulações à servidora Cláudia 

Marisa de Aquino Alarcão. Convite aos Deputados de participação em Comissão 

Geral destinada ao debate do surto de microcefalia no Brasil.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Descumprimento da 

Constituição Federal pelo Supremo Tribunal Federal — STF com a determinação da 

prisão do Senador Delcídio do Amaral.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RICARDO 

IZAR (Bloco/PSD, SP). 
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CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Congratulações à servidora 

Cláudia Marisa de Aquino Alarcão e aos demais servidores em processo de 

aposentadoria da Câmara dos Deputados. Transcurso do Dia Nacional do Ministério 

Público. Balanço das investigações destinadas à apuração de casos de corrupção 

pela instituição. Realização de campanha pela coleta de assinaturas em prol de 

projeto de iniciativa popular sobre a instituição de medidas de fortalecimento do 

combate à corrupção. Congratulações à Secretaria da Mulher da Casa pela exibição 

do filme As Sufragistas, sobre a história da luta pela conquista do direito do voto 

feminino na Inglaterra. Realização na Arábia Saudita da primeira eleição em que 

mulheres tiveram direito ao sufrágio e à participação como candidatas. Solicitação à 

Casa de envio de congratulações ao Embaixador da Arábia Saudita no Brasil, 

Hisham Bin Sultan Bin Zafir Alqahtani.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE). 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Homenagem à servidora 

Cláudia Marisa de Aquino Alarcão da Câmara dos Deputados em face da sua 

aposentadoria. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Utilização de 

fórmula para cálculo da aposentadoria prevista na Emenda Constitucional nº 47, de 

2005, pela servidora da Câmara dos Deputados Cláudia Marisa de Aquino Alarcão. 

Congratulações à servidora pela aposentadoria. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Congratulações à servidora da 

Câmara dos Deputados Cláudia Marisa de Aquino Alarcão em face da sua 

aposentadoria. Razões para o impeachment da Presidenta da República, Dilma 

Rousseff.  

JHC (PSB, AL - Pela ordem) - Congratulações à servidora da Câmara dos 

Deputados Cláudia Marisa de Aquino Alarcão em face da sua aposentadoria.  
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SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Necessidade da reforma da 

Previdência Social em face de exemplos como o da aposentadoria da servidora da 

Câmara dos Deputados Cláudia Marisa de Aquino Alarcão.  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Congratulações à servidora da Câmara dos 

Deputados Cláudia Marisa de Aquino Alarcão em face da sua aposentadoria. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

LAURA CARNEIRO (Bloco/PMDB, RJ) - Responsabilidade de órgãos de 

fiscalização por rompimento de barragem no Município de Mariana, Estado de Minas 

Gerais. Ineficácia no combate à proliferação do Aedes aegypti no Brasil. Elevação 

no número de recém-nascidos com microcefalia em decorrência de infecção pelo 

zika vírus. 

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Reservas financeiras internacionais do 

Brasil como garantia contra eventual descontrole da dívida pública. Inexistência de 

risco cambial em decorrência de cobertura do déficit financeiro pelas reservas 

internacionais.  

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Críticas às acusações de racismo 

endereçadas ao orador. Elevação, por iniciativa do orador, de percentual de vagas 

para afrodescendentes nos concursos para provimento de cargos na administração 

pública. Regozijo com a aprovação, na Comissão de Seguridade Social e Família, 

de parecer favorável ao Projeto nº 8.051, de 2014, de autoria do orador, sobre 

prioridade de tramitação aos processos de adoção com adotandos irmãos, negros 

ou acima de quatro anos de idade. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Indicação ao Ministério da Saúde 

sobre providências para vacinação de meninos contra o HPV no âmbito do Sistema 

Único de Saúde — SUS. 

V - ENCERRAMENTO 


